

ДЕЛЕГАТАМ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РАЙОНА — УСПЕШНОЙ РАБОТЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



◆ УЧЕБА — ГЛАВНОЕ

УЧЕНИЕ С УВЛЕЧЕНИЕМ

В Свердловском областном медицинском училище обучается 1050 учащихся, из них 1028 комсомольцев. Училище наше базовое, курирует 12 медицинских и одно фармацевтического училища области. Училище готовит учащихся по 6 медицинским специальностям: медицинская сестра, фельдшер, фельдшер-лаборант, санитарный фельдшер, акушерка, зубной техник. По качеству подготовки училище является одним из лучших в РСФСР.

Комитетом комсомола разработана и действует система общественно-политической практики, которая способствует привитию навыков и умения работать в производственном коллективе, формирует общественные и гражданские позиции учащихся. В практику работы комсомольской организации вошли конференции по общественно-политической тематике, написание рефератов, «политбой» на отделениях, открытые политехформации, вечера вопросов и ответов. В училище проводится конкурс на лучшего учащегося, лучшую комсомольско-профсоюзную группу. По итогам прошлого учебного года лучшими получили право называться Сютюва А., Исакова С., Чащина В. и другие, поощренные поездкой в город-герой Ленинград. В течение 14 лет стали традиционными кружковые конференции для учащихся в день рождения В. И. Ленина. Члены акушерского кружка (староста Ваганова И.) ведут исследовательскую работу.

С 1979 года проводятся областные смотры на лучшего по профессии: «Волшебница в белом халате» на медсестринском отделении, «Лучшая акушерка» — на акушерском. Особенно большой интерес представляет областной конкурс «Скорая слушает» среди учащихся фельдшерского отделения.

В этом году участники конкурса были поставлены в условия, приближенные к настоящим. Было все: вызов «скорой» по телефону, вызволенными родственниками больных; минимум времени для постановки диагноза и оказания помощи «больным». Победителями признаны учащиеся нашего училища (капитан команды Кезик О.).

Комсомольская и профсоюзная организация, педагогический коллектив училища прилагают все усилия для воспитания специалистов высокого класса. Для этого сделано немало, но резервы еще есть. Они в улучшении материальной базы училища, более тесной связи с лечебными учреждениями нашей области и, конечно, в самих нас.

Е. БАКЛЫКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
облмедучилища.



СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

ЧЕТВЕРГ,
3 ДЕКАБРЯ,
1981 г.
№ 33 (1119).
Основана
в 1935 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА
ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

◆ СЛОВО О ДЕЛЕГАТЕ

◆ ВЫПОЛНЯЕМ РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА ПАРТИИ



Ирина Зуйкова, студентка V курса, председатель учебно-воспитательной комиссии педфака. При ней впервые начали действовать на кафедре комиссии качества учебы. На заседании УВК вызываются отстающие студенты и группы. Это позволило почти вдвое повысить успеваемость тех групп, с которыми поработали члены комиссии. Сама Ирина последнюю сессию сдала только на «отлично».

Фото Г. Тарханова.

СЛАВНЫХ ДЕЛ РУБЕЖИ

Вуз растет и развивается, только в нынешнем году прием составил более тысячи человек. Всеобщей радостью стал первый выпуск врачей стоматологического факультета. В августе прошлого года институт награжден орденом Трудового Красного Знамени, а прошедшей весной отметил свой полувек юбилей.

За работу по коммунистическому воспитанию и в связи с 50-летием 5-тысячная комсомольская организация награждена Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

В институте не первый год проходит смотр-конкурс «За увлеченность своей профессией».

Комсомольцы в рамках смотра активно включились в соревнование под девизом «Решения XXVI съезда в жизнь!», «XIX съезду ВЛКСМ — достойную встречу!» и, как показала институтская комсомольская конференция, успехи есть — успеваемость по институ-

ту в целом составила 97,2 проц., по общественным наукам — 99,4. В институте 237 групп со 100-процентной успеваемостью.

Расширило свою деятельность студенческое научное общество, только за прошедший год студенты выезжали с докладами в Омск, Кичинов, Львов. Их работы отмечены грамотами и дипломами Министерства высшего образования, Министерства здравоохранения СССР. Активное участие студентов в VIII Всесоюзном конкурсе по проблемам общественных наук позволило представить на областной тур 16 работ, на всесоюзный — 4.

Немалый вклад внесла комсомольская организация Свердловского медицинского института в решение задач, стоящих перед В-Исетским районом. На хорошем счету добровольная народная дружина, которая осуществляет в течение года среднесуточный выход в 32 человека. На базе нашего опе-

ОТРЯДЫ СГМИ — ЛУЧШИЕ

27 ноября во Дворце молодежи состоялся областной слет бойцов студенческих отрядов Свердловской области, где были подведены итоги летнего трудового семестра. Много хороших дел на счету бойцов. Победителем соцсоревнования под девизом «Имени XXVI съезда КПСС будем достойны!» в Свердловском областном студенческом отряде признан Тавдинский ЗССО — командир А. Падерни, комиссар О. Скударнова. Зам. председателя облизполкома Ю. В.

Шкробнев вручил им переходящее Красное знамя ОК КПСС, облизполкома и ОК ВЛКСМ.

Переходящее знамя ОК ВЛКСМ и областного совета Красного Креста и Красного Полумесяца за первое место в соцсоревновании среди сводных отрядов нестроительного профиля было вручено специализированному отряду «Медик» — командир И. Левина, комиссар В. Принц.
И. ЗОРКОВА,
Зам. секретаря
комитета ВЛКСМ
СГМИ.

ПОСТУПОК, ДОСТОЙНЫЙ ВРАЧА

Это случилось в вечерней электричке. Неожиданно по радио тревожно прозвучало: срочно нужна медицинская помощь! Медиков просят пройти во второй вагон.

Студент VI курса санфака без промедления откликнулся на просьбу. В помощи нуждалась роженица. Будущий врач не растерялся, хотя не имел под рукой ничего, ни инструментов, ни лекарств, ни воды, ни даже детской пеленки. Кое-что нашлось у

пассажира, кто дал рубашку, кто одеяло, а машинист поезда отдал свой термос с чаем. Используя подсобные средства, Алексей благополучно принял роды. Родилась девочка. В Свердловске мать и дочь уже ждали медики.

За находчивость, образцовое выполнение профессионального долга А. Панову объявлена благодарность по институту. Он награжден денежной премией из фонда ректора.

но около 2 млн. рублей капиталовложений, освоено 37 объектов. Отрядом «Медик» оказана медицинская помощь более четверти млн. больных. Большая помощь вузам и техникумам области была оказана при формировании медицинской службы строительных и сельскохозяйственных отрядов. Мы желаем всем делегатам районной конференции успешной работы на ней, делового и конструктивного обсуждения сделанного, а главное: определить основные направления деятельности на предстоящий период.

Развернуть широкую организаторскую и массово-политическую работу во всех первичных комсомольских организациях для успешного выполнения задач по достойной встрече XIX съезда комсомола.

С. ЗАЙКОВ,
секретарь
комитета
ВЛКСМ СГМИ.

◆ ДОСТОЙНО
ВСТРЕТИМ
XIX СЪЕЗД КОМСОМОЛА

ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ

Комсомольская организация центральной районной аптеки состоит из 80 комсомольцев, из них 12 человек имеют высшее образование, остальные среднее. Многие после работы занимаются на подготовительных курсах, на вечерних и заочных отделениях институтов.

Комсомольцы нашей аптеки активно выполняют производственные задания, улучшают обслуживание населения и лечебно-профилактических учреждений лекарствами. План товарооборота за 10 месяцев этого года выполнен на 109,1 проц. На своих собраниях мы обсудили материалы и решения XXVI съезда партии, наметили перспективные планы, пересмотрели свои обязательства. Сейчас среди комсомольцев ширится соревнование за право подпisać отчет XIX съезду ВЛКСМ, принимаются повышенные обязательства.

Ежегодно у нас проводится конкурс «Лучший по профессии». В этом году проходил конкурс на лучшего рецептара-контролера. Первое место заняла комсомолка-фармацевт Н. Беэр (аптека № 390), которая участвовала и в областном конкурсе. Мы внедряем прогрессивные формы обслуживания населения: организация пункта проката, безрецептурный метод обслуживания в период наиболее частых простудных заболеваний, жетонный метод обслуживания. Активно выявляются больные, страдающие хроническими заболеваниями. Каждому больному, по возможности, мы оказываем помощь. Особое внимание, уделяем инвалидам Отечественной войны, одиноким тяжело больным, принимаем заказы по телефону, доставляем лекарства на дом.

Всего вклад комсомольцев в санитарно-просветительную работу. Ежемесячно выпускаются санбюллетени на различные темы, читаются населению лекции о вреде курения, хранении лекарств в домашних условиях, о пользе и вреде лекарств и т. д.

Комсомольцы заготовили около 200 кг лекарственного сырья.

Активную жизненную позицию у молодежи помогают формировать занятия в кружке комсомольской политики, где изучается тема «Идеологическая борьба и молодежь». Совместно с профсоюзной организацией организуются поездки на базы отдыха, зимой — лыжные прогулки. В течение года организовывались культпоходы в театры, на концерты, выставки. Но из-за разбросанности аптек, у нас не всегда это получается организовано, каждая аптека проводит такую работу самостоятельно.

Хотелось бы, чтобы для нас проводились совещания по обмену опытом комсомольской работы, организовывалось соревнование между аптеками.

И. ЧАСОВНИКОВА,
секретарь комитета
комсомола ЦРА.

**ШКОЛА
КОЛЛЕКТИВИЗМА**

◆ ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XIX СЪЕЗД КОМСОМОЛА!

ГОРДОСТЬ КОЛЛЕКТИВА — КОМСОМОЛЬЦЫ

В комсомольской организации научно-исследовательского института охраны материнства и младенчества сложилась система по идейной закалке молодых ученых и специалистов. Молодые специалисты со средним образованием занимаются в кружках политехнического «Учение, преобразующее мир», а с высшим — в философском методическом семинаре «Философско-

политической аттестации. Цель комитета ВЛКСМ — личный план должен быть программой самосовершенствования каждого. Так, лаборант Т. Зинина обещала в плане освоить все методики биохимического, эндокринологического, радиологического анализа, что в условиях нехватки медицинского персонала крайне важно, участвовать в кон курсе «Лучший по про-

комсомольской организации института. Мы приглашаем на свои комсомольские собрания, вечера отдыха, КВНы и политбой ветеранов партии, войны, труда и комсомола.

Все молодые ученые и специалисты являются членами лекторской группы общества «Знание». Ученые и специалисты института, проводя большую партийную, комсомольскую и другую работу, могут гордиться и научными достижениями. Половину всех рацпредложений в институте (11) сделали

молодые ученые. Так, м.н.с. Башмакова Н. В. имеет отраслевое рацпредложение — ею предложен метод центральной электроанальгезии при лечении невынашивания беременности. Метод внедрен во многих больницах города и области. Активные рационализаторы м.н.с. Семаков В. В., Чашин Г. В., Маршалкин А. П. и др.

В течение 5 лет молодые ученые являются победителями в ежегодном конкурсе на лучшего рационализатора. Весом вклад молодых исследователей в разработку программы по охране здоровья женщины-матери и ребенка, предложивших новые методы лечения женщин и детей, профилактики заболеваний женщины и аномалий развития детей, связанных с вредными условиями работы матерей.

Жизнь доказала: только сочетая комплексную идеологическую работу с воспитанием у молодежи коммунистического отношения к труду, можно добиться успеха в идейно-воспитательной работе комсомольцев.

Н. ЛОПУХОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ института ОММ.

СТИЛЬ И МЕТОДЫ РАБОТЫ КОМИТЕТА ВЛКСМ

методологические и социологические проблемы научной деятельности». Комсомольцы посещают такие политинформации, которые проводятся для всего института дважды в месяц и еженедельно в каждой комсомольской группе. Создана и действует лекторская группа политинформаторов из 5 человек. Из 27 молодых ученых и специалистов четверо участвуют в университете марксизма-ленинизма, 6 человек занимаются на курсах по подготовке к сдаче кандидатского экзамена по философии при кафедре философии УНЦ. Совет молодых ученых и специалистов практикует на своих заседаниях обсуждение рефератов этих слушателей.

Проверкой применения марксистско-ленинской теории на конкретных делах является Ленинский зачет. Комитет ВЛКСМ создает штаб, который проводит учебу комсомольского актива по Ленинскому зачету, утверждает аттестационные комиссии во всех группах. Каждый участник Ленинского зачета имеет личный комплексный план, о выполнении которого он отчитывается на общест-

У СТЕН ВЕЛИКОГО КРЕМЛЯ

Разгром крупнейшей группировки отборных войск врага под Москвой был первым поражением фашистской Германии с начала второй мировой войны и важной военно-стратегической победой Советских Вооруженных Сил. Пройграв «молниеносную» войну, Германия оказалась вынужденной вести затяжную войну, к которой была не готова.

В результате контрнаступления советских войск под Москвой враг был отброшен от столицы на 200—300 км, освобождено 11 тыс. населенных пунктов. Полностью были очищены от фашистов Московская, Тульская и часть Калининской и Орловской областей.

Противник потерял около 1 млн. человек убитыми, ранеными, обмороженными и пленными. Следствием крупных потерь в битве под Москвой стали существенные изменения в руководстве немецкими вооруженными силами. Главнокомандующий сухопутными силами Германии генерал-фельдмаршал фон Брау-

хич был отстранен. Руководство сухопутными войсками принял на себя сам Гитлер. Участие Браухинча постигла главная командующих группами армий «Север» и «Юг» и др. Всего отстранено 35 генералов.

Разгром гитлеровских войск на полях Подмосковья значительно подорвал их моральный дух. Сильнее стали проявляться антивоенные и антигитлеровские настроения в среде офицеров и генералов вермахта, появилась антигитлеровская оппозиция, пошатнулась воинская дисциплина. За дезертирство и самовольный отход с позиций военный трибунал осудил 62 тыс. солдат.

Великая победа под Москвой была одержана благодаря руководящей роли Коммунистической партии, которая провела огромную работу по разрыванию военного производства, укреплению боевой мощи Советской Армии. За образцовое выполнение боевых заданий и проявленные при этом доблесть и мужество около 40 частей и соедине-

◆ К 40-ЛЕТИЮ БИТВЫ ПОД МОСКВОЙ

ний удостоены гвардейских знаний. Более 1 млн. защитников столицы награждены медалью «За оборону Москвы». Выше 3626 тыс. орденами и медалями, а 110 удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Среди Героев — Л. М. Доватор, И. В. Панфилов, В. А. Зайцев, В. Г. Клочков, З. А. Космодемьянская, Е. И. Чайкина и многие другие советские патриоты.

Ныне у стен седого Кремля покоятся останки Неизвестного солдата, погибшего при защите столицы. Вечный огонь будет всегда напоминать о мастерстве, мужестве и самоотверженности советских людей, отстоявших свою Родину.

М. Л. КИРЮХИН,
начальник военной кафедры, полковник медицинской службы.

УЛУЧШАЯ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

◆ ПЕРЕДОВОЙ ИНИЦИАТИВЕ — ПОДДЕРЖКУ!

Спрос на натуральные лекарства, изготовленные из трав, очень велик. Учащиеся Свердловского фармацевтического училища помогают снабжать аптечные учреждения лекарственным растительным сырьем. Уже не первый год они собирают дикорастущие лекарственные травы в период третьего трудового семестра и осенних полевых работ. В среднем каждый учащийся сдает ежегодно в аптеки и заготовительные пункты 5—6 килограммов лекарственного растительного сырья.

Организацией третьего трудового семестра в училище начинают заниматься в начале учебного года. Определяется фронт работы, а за месяц до начала трудового года составляется график.

Летом, проходя практику по профилю будущей специальности, девушки работают в

аптеках города, на фармацевтической фабрике, на центральном аптечном складе и заготавливают цветы календулы в совхозе «Щелкунский» Сысертского района. Кроме того, ведут беседы среди населения и в школах.

В училище проводятся конкурсы санитарных бюллетеней. Лучшие вывешиваются на обозрение учащихся, а затем в аптеки города.

Комитет ВЛКСМ училища в начале трудового года объявил конкурс по сбору и сдаче лекарственных трав в аптеки города и Свердловской области. Общий план сдачи по договору с аптеками составил 600 кг. Он выполнен на 120 процентов. Лучшими сборщиками объявлены комсомольцы Н. Кинаст, собравшая 15 кг сырья, Н. Филимонова и Н. Рычкова, собравшие по 10 кг, Т. Пельмская и В. Новожилова — по 8 кг, Е. Янцен и М. Ба-

ранова — по 7 кг. Одна тонна календулы заготовлена учащимися четырех групп 2 курса в совхозе «Щелкунский».

Комсомольцы активно работали летом и в аптеках, организовывая массовый сбор растительного сырья, оказывая сильную помощь коллективам аптек в обслуживании населения, в изготовлении и расфасовке лекарств.

Учитывая неуклюжесть кадров в аптечных учреждениях, комсомольцы училища приняли новый почин — отработать безвозмездно в качестве практической помощи советскому здравоохранению по три рабочих смены в аптеках города и области, выходя на работу в выходные и праздничные дни.

Это наш вклад в улучшение лекарственного обслуживания населения Свердловской области.

Л. ТРЕТЬЯКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

◆ НАШ ТРУД И ПОИСК — ТЕБЕ, ПЯТИЛЕТКА!

КАЖДЫЙ ИЗ НАС — ЭНТУЗИАСТ

Студенческий специализированный отряд «Медик» в прошедшем трудовом семестре впервые стал областным. В его составе работали студенческие медицинские отряды, сформированные на базе медицинских училищ гг. Н. Тагила, Сухого Лога, Асбеста, Алапаевска, Ирбита, Краснотурьинска — 964 человека. Командирами в СМО области были направлены студенты медицинского института. Начало было нелегким. Летом бойцы «Медика» работали в качестве младшего

стенды, оформлены выставки политплакатов. Вечерами на сцену госпиталя выходит агитбригада, и в притихшем зале звучат фронтовые песни.

По-особому серьезны и ответственны бойцы на Почетном дежурстве. Каждый из них проникся чувством, что в этих стенах Великая Отечественная — не страницы истории, а боль ран, последствия контузий, ранений, реальные страдания людей, вынесших на своих плечах тяжесть войны. Поэтому высшей



сти. Еженедельно собираются бойцы на отрядный день, когда в течение суток нет дежурств. Можно встретиться всем на «дне рождения отряда», целинных праздниках «посвящение», забываемых «агитках», «вспомнить с друзьями

◆ ГОТОВИМ СЕБЯ К ВРАЧЕБНОЙ ПРОФЕССИИ

и среднего медицинского персонала в 232 отделениях 41 лечебно-профилактического учреждения. Ежедневно они обеспечивали уход и медицинскую помощь 12224 больным. И в профессиональном плане работа в спецотряде для будущих врачей, фельдшеров, медсестер очень полезна. Штаб распределяет бойцов по объектам в соответствии с профилем их будущей специальности.

Кроме трудовых договоров с лечебно-профилактическими учреждениями, бойцы «Медика» заключали договоры о дружбе, сотрудничестве и шефской помощи. Ими прочитано 1780 лекций, в больничных палатах проведено 1132 беседы. Большой популярностью пользовались поэтические вечера, лекции-концерты, программы «Любимые мелодии», концерты по заявкам больных. Бойцы «Медика» безвозмездно в свободное время работают в госпитале инвалидов Великой Отечественной войны. Это особый объект отряда. В каждом отделении оформлен уголок почетного бойца, вывешены

оценкой работы ребят служат в отряде благодарность ветеранов войны, отзыв администрации и персонала госпиталя.

По традиции, большое внимание бойцы уделяли детям. Отряды шефствуют над 12 детскими лечебно-профилактическими учреждениями. Для маленьких пациентов проводятся вечера игр, сказок, загадок, конкурсы детского рисунка, работает кукольный театр, впервые создан детский драматический театр в ДТС № 1. Отряды создавали детские игровые площадки, собрали 907 детских книг для детского дома. Традиционным лидером в шефской работе среди отрядов области стал «Педиатр» из нашего института, командир И. Воронина, занявший в 1981 г. 3 место в смотре-конкурсе «Комсомол — сельской школе» среди студенческих строительных отрядов.

В студенческих медицинских отрядах материальных стимулов не существует, поэтому многолетняя работа в СМО — это всегда показатель бескорыстной любви и преданности избранной специально-

целинные песни у вечернего костра и написать новые. В этом году первое участие отряда в IV Знаменском межзональном фестивале отрядной песни увенчалось званием лауреата, присужденным Семю Хмельнику за песни «Ночная тревога» и «Комиссарская».

По итогам социалистического соревнования среди линейных отрядов ОСМО «Медик» 1 место занял СМО «Вита» (СГМИ, командир Стровский С., комиссар Стародубцев М.). Отряд награжден знаменем областного комитета Общества Красного Креста. В трудных условиях первого года существования больших успехов достигли СМО «Биоритм» (г. Ирбит, командир Щербинин В.) и СМО «Адонис» (г. Алапаевск, командир Радченко О.).

Впервые среди сводных специализированных отрядов в областном социальном соревновании студенческий специализированный отряд «Медик» удостоен 1 места.

И. ЛЕВИНА,
командир ОСМО «Медик».